
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
 
ΘΕΜΑ: «Ζητείται πλήρης ενημέρωση για την πορεία των ερευνών για τα 
  προπαγανδιστικά φυλλάδια, τα οποία ερρίφθησαν στην κεντρική 
  οδό Φιλιατών, φέροντα το έμβλημα και τον λογότυπο του UCC 
  (Απελευθερωτικός Στρατός Τσαμουριάς) και το σύνθημα “Ελεύθερη 
  Τσαμουριά”» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με τον ιστότοπο ο “pontosnews” της 30ης Δεκεμβρίου, 23:00 ο οποίος ανέφερε 
ως πηγές τους “epiruspost.gr” και “ertnews.gr” φανατικοί προφανώς Αλβανοί έριξαν 
στην κεντρική οδό των Φιλιατών Θεσπρωτίας μικρά φυλλάδια επί αποστάσεως 300 μ., 
τα οποία έφεραν το έμβλημα του UCC («Απελευθερωτικός Στρατός Τσαμουριάς») και 
του λογότυπου του, αναγράφοντας “Free Chameria” (“Ελεύθερη Τσαμουριά”). Τα περί 
ανυπάρκτου Τζαμουριάς και λοιπών φαντασιώσεων φανατικών Αλβανών υποστηρικτών 
εγκληματιών πολέμου και συνεργαζόμενων με τους Ιταλογερμανούς κατακτητές είναι 
γνωστά σε εσάς και τις υπηρεσίες σας. Το θέμα όμως είναι ότι τέτοιου είδους πράξη 
συμβαίνει για πρώτη φορά επί ελληνικού εδάφους, δημιουργώντας εύλογες ανησυχίες 
στους κατοίκους της παραμεθορίου κωμοπόλεως και «διεκδικούμενης», όπως 
ολόκληρη η Ήπειρος μετά της Κερκύρας και η Δυτική Μακεδονία από φανατικούς, οι 
οποίοι μάλιστα ως οργανώσεις απολαμβάνουν της ανοχής ή και της ενισχύσεώς τους 
διαχρονικά από τις εκάστοτε αλβανικές αρχές. Δε δυνάμεθα δε να συμπεράνουμε αν η 
ημέρα η οποία επιλέχθη για αυτήν την ανθελληνική πράξη είναι τυχαία ή αν έγινε 
σκοπίμως για να συμπίπτει με την τελετή της εκδημίας του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου στα Τίρανα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να μας ενημερώσετε για την πορεία των ερευνών των αστυνομικών αρχών 
με στόχο τη σύλληψη των φανατικών δραστών αυτής της ανθελληνικής και 
πρωτοφανούς πράξεως εντός ελληνικού εδάφους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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